

电动环保很舒适、票价便宜似“专车” 我市公交出行服务引游客点赞



本报记者 朱浩 本报通讯员 张欣

公共交通工具代表着城市的文明形象，是城市文明的流动窗口。近日，有外地游客来我市旅游期间，每天乘坐公交出行，几天下来的所见所闻让他颇有感触，甚至产生了“很不适应”的感觉。于是该游客在网上发帖，发表了自己乘坐公交车的感受，引发网友热议。

“乘坐镇江的公共交通发现，这里的公交车基本是电动环保型，公交线路设计比较密集，几乎每条街道都有公交网线，乘车很方便。”“公交车都

是窗明几净，一尘不染，乘坐也很舒适，车和这座江南城市的美景交相辉映……”发帖者“学跳舞的姥爷”对我市公交服务的“不适应”还表现在车票便宜似“专车”，线路多、有秩序，公交驾驶员车技“稳”，职业素养高等方面，“看得出，公交司机的职业素质很高，必须为镇江的公交人点赞。”

此帖发布后，引起许多网友的围观和一致赞同，字里行间透露着自豪。网友“海阔天空”表示：镇江的公交车确实很牛，全国去过很多城市，能在价格、服务、环境上超过镇江公交真的很

稀罕，希望好的能继续保持下去。网友“林间小溪”表示：我也是对镇江的公交感触很深，是一个文明的城市。

作为城市文明窗口的践行者，我市公交出行服务连获网友点赞，不仅反映了城市的文明程度，也诠释了市公交公司坚持“以人民为中心”的发展理念，把“满足人民群众对美好出行的需要”作为工作出发点和落脚点的生动写照。

据介绍，近两年来，市公交公司不断优化线网布局，调整班期结构。去年，全市共优化调整线路16条，进一步填补了公交线网空白，强化了公交配套与衔接。加强大数据客流分析，以实际客流需求为导向，对线路运力投入进行实时调整。在积极拓展多形式定制公交出行服务的同时，持续推进微循环公交发展，扩大公交覆盖面和服务范围，打通出行“最后一公里”。

同时，开展“服务质量提升年”活动。组织修订了《镇江公交驾驶员服务规范》，定期开展自查自纠、服务质量评比等活动，强化驾驶员的责任意识和服务意识，引导驾驶员筑牢文明行车思想防线，避免违规违章。将优质服务真正落到实处。此外，开展服务标准化建设，制定《标准化服务示范线考评实施办法（试行）》，以8路公交特色服务示范线为标杆，采取自主申报考评制，逐步推广标准化服务和规范化管理，助力服务质量全面提升。

值得关注的是，我市公交在省内率先实现了“刷脸乘车”功能全覆盖，实现了移动支付乘车功能的全覆盖，公交营运线路新能源车辆的全覆盖，创建的全省首个公交车安全大数据管理平台也为市民出行提供了更多安全保障。

新区开展专项整治 两小时查处骑行 不戴头盔30余起

本报讯(赵竹生 张兆勇)为持续推进“一盔一带”安全守护行动，全面增强电动车驾乘人员守法意识、安全意识，连日来，镇江新区交警大队多措并举、多点发力，在辖区持续开展骑乘电动车不佩戴安全头盔专项整治行动，全力守护人民群众的出行安全。

“戴头盔不是应付检查，而是为了自己的人身安全。”4月12日上午，新区交警大队铁甲中队队长许富荣拦下一位不戴安全头盔的电动车驾驶人，语重心长地对其进行劝导。随着天气渐暖，骑二轮摩托车、电动车不戴安全头盔现象有所反弹，新区交警大队结合公路交通安全“春季守护行动”要求，开展了此次专项整治工作。

在2个小时的检查中，新区交警共查处骑乘电动车不佩戴安全头盔违法行为30余起。



开展交通劝导活动 营造文明交通形象

为深入推进文明城市创建迎检工作，结合交通安全“春季守护行动”，4月12日，市交警支队京口大队动员社会公益团队江苏大学的大学生志愿者来到辖区开展文明交通劝导活动，共同营造城市文明交通形象。

谈德捷 马镇丹 摄影报道

江科大社区：“植”此青绿成春景 “坐享”幸福更文明

本报通讯员 陈道凤
本报记者 林兰

对毁绿种菜“零容忍”，开展整治行动：“植”此青绿成春景，大伙共建美好家园；添置美观实用长椅，让居民“坐享”幸福……连日来，京口区正东路街道江科大社区深入推进文明城市创建工作，聚焦群众“急难愁盼”，营造整洁优美的居住环境，让文明之花在社区绽放……

3月初，江科大社区工作人员在科大新村小区排查时发现多处圈绿、毁绿、种菜现象。一些小区居民不仅挖掉绿地用来种菜，还搭起架子种菜，现场异味较大。菜地四周散布施肥浇水的瓶瓶罐罐，影响了其他居民的正常生活，小区也变得脏乱差，居民生活质量和小区环境品质大幅下降。

针对这种情况，社区工作人员通过上门走访、电话沟通等方式，发出“还绿于民”的倡议，引导居民自觉清理私垦菜地。随后，社区对毁绿种菜开展整治行动，对发现的未自行处理的菜地进行集中清理，将种菜泡沫箱、菜地周围的杂草、枯枝木杆等全部清除运走。

对毁绿种菜集中整治后清理出约4000平方米荒地，社区计划“植”此青绿成春景。植树现场，社区工作人员及江苏科技大学志愿者60余人组成志愿者队伍，在5位人大代表带领下，开始了挖坑、栽树、培土、浇水，每一道工序都忙而不乱。经过辛勤劳动，大家共栽种金桂、樱花、垂丝海棠、玉兰等树苗100余株，栽种红叶石楠球、北海道黄杨、连翘等3000余株花苗，为科大新村小区增添了生机。

“老年人买菜、健身回来，想在楼下歇会儿，但苦于没有休息地方，只能坐在台阶上或者绿化带路缘石上。”社区网格员在深入走访时，许多居民向他们提出建议。网格员将情况反映到社区，社区工作人员通过实地考察、反复协商，多次走进居民家中征求意见，登记了休闲长椅的安装位置、数量等，并召集居民代表进行讨论，很快形成“爱心”长椅安装方案。结合“文明进万家·便民行动”，江科大社区确定在科大二村小广场安装“爱心”长椅的位置后，联系厂家订制了3张设计美观、经济实用的长椅。安装前，社区组织居民志愿者对周边环境进行清理。“爱心”长椅全部安装到位后，既方便居民，给他们提供休息、聊天的场所，又不远处新种植的花草树木相映，成为社区一道亮丽的风景线。



清洁河道 美丽家园

4月13日，镇江高新区蒋乔街道峰山村万事达志愿服务队的退伍军人们，联合镇江市青蓝社会工作服务中心的志愿者们共同开展“清洁河道 美丽家园”活动，清理峰山河漂浮物、两岸垃圾等，为建设美丽家园贡献力量。 文雯 摄影报道

沪镇学者共话赛珍珠

本报讯(首伟 裴伟)4月14日下午，由华东政法大学外语学院与镇江市赛珍珠研究会联合主办的“赛珍珠研究与中国形象构建——2023赛珍珠研究微论坛”，在镇江市赛珍珠研究会会议室举行。这是我市今年第一次承办线下跨地域跨领域的赛珍珠学术研讨活动。

会上，就近代外国人笔下的中国形象、赛珍珠笔下的镇江形象、海外汉学研究中的中国译介、20世纪早

期在华英文报纸中的共产主义运动报道等话题，与会代表进行了热烈讨论和深入交流，拟在传播学、比较文学、翻译学、历史学等多学科的融合与交叉中探讨赛珍珠研究方法创新、研究思路拓展的方向和可能性。

会后，华东政法大学研究团队参观了赛珍珠文化广场。市赛珍珠研究会向其赠送了《中国赛珍珠论集》《寻绎赛珍珠的中国故乡》等赛研著作。

警医联动筑牢安全防线

本报讯(李梦尘 李茹雪 翟进)4月13日下午，京口公安分局内保大队资深医患纠纷调解员和巡特警大队警务实战教官小组走进市第四人民医院，为50余名医护、安保人员带来了“文武双全”的一堂课。

“日常工作中，大家在与患者及家属沟通的时候一定要注意方式方法！”内保大队民警徐广福说道。徐广福有着14年医患纠纷调处经验，曾被评为“全省公安机关成绩突出民警”。他详细剖析了当前医患关系的特点，并就如何加强防范涉医违法犯罪、自我安

全防范及国家安全知识等方面进行宣传教育。

“注意了！被人抓住手臂时，一定要找大拇指的方向。大拇指在上，我们就向上挣脱……”巡特警大队警务实战教官张启元为医护人员带来了一堂精彩的“武课”，从面对暴力袭击时如何自救、如何安全撤离患者等常见突发事件处置，进行了手把手教学和实战演练。教官小组成员还对医院安保人员如何使用抓捕叉、盾牌进行了培训，指导安保人员在增援力量到达之前如何进行有效先期处置。

我市小剑客联赛获佳绩

本报讯(首伟 杭非非)日前，江苏省青少年俱乐部联赛“德菲特”杯暨江苏省(第三届)中小学生击剑联赛举行。镇江市中心业余体校与德高击剑队联合培养的运动员在此次比赛中共获得2金2银2铜的好成绩。

据了解，在女子花剑7-9岁组中，我市选手庞树然获个人冠军、团体季军。在

男子重剑10-11岁组中，我市选手包揽个人前三名，邓经薇获冠军，王泽祺获亚军，张昊育获季军，并获得团体亚军。

市击剑协会会员单位总务吕菊梅对记者说，这些成绩的取得，离不开小剑客们日常刻苦的训练，付出终将得到回报，这是一群有毅力、敢拼搏的孩子，令人感动。

便民活动进社区 贴心服务暖人心

本报讯(孙晨飞 徐敏)为了更好地服务居民，整合社区服务资源，切实做好居民的日常服务，拉近与居民之间的距离，4月14日下午，润州区宝塔路街道办事处新时代文明实践站联合12349便民服务中心，开展“便民活动进社区，贴心服务暖人心”志愿服务活动，现场吸引50余名社区居民参与。

本次活动设有理发、磨刀、小家电维修、眼科义诊、垃圾分类科普宣传、社保卡换代办理等便民服务。前来参与活动的居民络绎不绝，志愿者们分工协作、热情接待，闻讯赶来的居民自发排起长队、有序等待，场面温馨感人。在

磨刀摊位，一把把刀具被打磨得光亮如新。眼科义诊中，先对每一位前来义诊的居民进行信息登记，随后，医生用专业仪器进行视力和眼底检查，并针对检查结果耐心向他们分析情况、制定治疗方案，给出个性化的建议。

此外，工作人员还在活动现场发放了反诈宣传传单和反邪教宣传手册，向居民宣传防诈骗知识，重点讲解了“养老投资”“以房养老”“投资理财”等骗局，帮助老人识别认定的邪教和有气功组织，进一步增强了社区居民的防诈意识，提高了他们识骗防骗的能力，共筑全社会反邪教的良好工作格局。



研学水美乡村

近日，扬中市同德中学“追梦号”研学小分队来到水美乡村百年老楼——鸣凤村方家楼，开展“非遗剪纸，走进春天”主题研学实践活动。小分队先后参观了新时代文明实践站、历史文化陈列馆、党小组活动室、道德讲堂、农村书屋，切身感受家乡巨变。队员们还跟随扬中剪纸非遗传承人孙永青学习剪纸技法，把乡村巨变通过剪纸艺术展现出来。 何平 摄影报道

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境